
 

Provincie Vlaams-Brabant 
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN  

Arrondissement Halle-Vilvoorde VAN DE GEMEENTERAAD 
  

GEMEENTEBESTUUR Zitting van donderdag 22 december 2016 
van  

SINT-PIETERS-LEEUW  

  

  

 

Aanwezig : Luc Deconinck, burgemeester-voorzitter; 

Jos Speeckaert, Jan Desmeth, Luc Van Ruysevelt, Marleen De Kegel, 

Lucien Wauters, Gunther Coppens, Bart Keymolen, schepenen;  

Jean Cornand, Annie Mathieu, Kathleen D'Herde, Marleen Bosmans,  

Joseph Van Cutsem, Wim Peeters, Praxedes Vargas-Garcia, Georgios 

Karamanis, Eddy Longeval, Lydie De Smet, Guy Jonville, Michel 

Miedzinski, Jenny Sleeuwaegen, Nicole Billens, Gust Crabbe, Katleen 

Bury, Raymond Stiens, Herwig Smeets, Kim Paesmans, Godefroid 

Pirsoul, Raimondo Palermo, Alain Carremans, Ann De Ridder, leden; 

Paul Defranc, OCMW-voorzitter / schepen. 

Walter Vastiau, gemeentesecretaris. 

 

Juridische Dienst 

  

Raad nr. Onderwerp 

2016DE067007  Retributiereglement op de inname van het openbaar domein - terrassen & 

uitstallingen. Goedkeuring. 

 

De Raad, 

 

Aanleiding 

 

Op basis van het gemeentelijk reglement op de inname van het openbaar domein – 

terrassen & uitstallingen, wordt er een retributie vastgesteld op het verlenen van de 

vergunning. 

 

Juridische gronden 

 

- Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en alle latere wijzigingen. 

- Algemene politieverordening met gemeentelijke administratieve sancties, artikel 3.3.2 

- Gemeentelijk reglement op de inname van het openbaar domein – terrassen & 

uitstallingen 

 

Adviezen en visum 

 

Niet van toepassing. 

 

Motivering 

 

Met de te heffen retributie wordt de administratieve last voor het verlenen van de vergunning 

gedekt, net zoals bij bijvoorbeeld de retributie op administratieve stukken en inlichtingen. 

 

Door dit reglement is ook automatisch het algemeen gemeentelijk belastingreglement op de 

inname van het openbaar domein niet langer van toepassing, met een tarief van € 0,50 

euro/dag/vierkante meter. Op heden is dit immers in principe ook van toepassing op o.a. 

terrassen. Met dit reglement wordt er dus rechtszekerheid gecreëerd. 



Financiële impact  

 

Niet van toepassing. 

 

Met algemene stemmen 

 

Besluit 

 

Enig artikel.  Het retributiereglement op de inname van het openbaar domein – terrassen & 

uitstallingen wordt als volgt vastgesteld: 

 

Retributiereglement op de inname van het openbaar domein – terrassen & 

uitstallingen 

 

Artikel 1 

 

Er wordt voor de aanslagjaren 2017 tot en met 2019 een retributie gevestigd 

op het plaatsen van een uitstalling of een terras op het openbaar domein, 

overeenkomstig de voorwaarden bepaald in het gemeentelijk reglement op 

de inname van het openbaar domein – terrassen & uitstallingen. 

 

Onder uitstalling wordt verstaan: op het openbaar domein bij een 

handelszaak geplaatste uitstalramen, reclameborden, vlaggen, panelen, 

koopwaren en dergelijke.  

 

Artikel 2 

 

De retributie is verschuldigd door de aanvrager voor de noodzakelijke 

vergunning voor het plaatsen van een uitstalling of een terras op het 

openbaar domein. 

 

De retributie wordt betaald voor de inwerkingtreding van de vergunning. 

 

Artikel 3 

 

De retributie bedraagt € 50 per kalenderjaar. 

 

Artikel 4 

 

Het intrekken van de vergunning wegens een fout van de betrokkene of 

wegens het afzien van deze laatste van het genot van de gegeven 

vergunning, brengt voor de retributieplichtige geen enkel recht mee op de 

terugbetaling van de reeds gestorte sommen.  

 

Artikel 5 

 

De retributie is verschuldigd zonder dat de betrokkene kan aanspraak maken 

op enig onherroepelijk recht van concessie noch erfdienstbaarheid op het 

openbaar domein.  

 

De betaling van de retributie brengt voor de gemeente geen speciale 

toezichtstaak mee. Het gebruik van het openbaar domein gebeurt op eigen 

risico van de begunstigde van de machtiging en onder zijn 

verantwoordelijkheid. 

 

 

 



Artikel 6 

 

Dit reglement treedt in werking op 1 maart 2017 en heft alle vorige 

reglementen betreffende hetzelfde onderwerp op. 

 

In opdracht : 

De Gemeentesecretaris,  De Voorzitter,  

(get.) Walter Vastiau (get.) Luc Deconinck 

 

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT 

Sint-Pieters-Leeuw, 28 december 2016 

 

 

De Gemeentesecretaris,  De Burgemeester,  

 

 

Walter Vastiau Luc Deconinck 

 


